

Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 49 (1668) Четверг, 6 декабря 1945 г. Год изд. XVI. Цена 15 коп.

10 февраля 1946 года — день выборов в Верховный Совет СССР

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ



З. Ф. Шешуну 30 лет. Он — старший на току в колхозе «Искра» Безенчугского района. Куйбышевской области. На ручной веялке он при норме 25 центнеров очищает по 55 центнеров зерна в день.

На снимке: З. Ф. Шешунов.

Фото А. Иевлева. Фотохроника ТАСС.

Соревнование сельсоветов по выполнению плана хлебозаготовок

По данным уполнаркомзага на 5 декабря 1945 года (в процентах к плану).

Сельсоветы	
Подлесовский	101,1
Кадницкий	98,2
Запрудновский	90
Малиновский	84
Работкинский	77,8
Слободской	77,7
Семовский	69,1
Шарниевский	67,5
Черемисский	64,4
Лопатищенский	59,9
Кисловский	57,8
Игумовский	57,2
Лянское	55,4
Варварский	50

Двадцать колхозов района полностью завершили государственный план хлебозаготовок: имени Ленина, «Парижская коммуна», имени Калинин, «Красный сормович», «Активист», «Брестянин», «Память Орджоникидзе», имени Крупской (Подлесовский сельсовет) и другие. Они выполнили первую заповедь перед государством и в порядке обязательств в честь выборов в Верховный Совет СССР уже сдали 2500 пудов хлеба сверх установленного плана.

Завершили план хлебосдачи колхозы Подлесовского сельсовета, во за передовыми там скрываются и отстающие, которые должны государству 30 тонн зерна — это «Красный партизан» и «Новый мир». Следуя примеру передовых, им пора бы полностью выполнять план хлебозаготовок. Значительная часть колхозов продолжает отставать с хлебосдачей и тянет район назад.

Ноябрьский пленум обкома ВКП(б) установил, что колхозы нашего района должны завершить план хлебозаготовок к 10 декабря. Но многие колхозы затягивают хлебосдачу и ставят под угрозу срыва выполнения плана к установленному сроку.

Позорно отстают с вывозкой хлеба государству колхозы:

„Новая жизнь“
„Ударник“
„Коммунар“

„Коммунист“
„Победа“
„Энергия“

Игумовский сельсовет выполнил план хлебозаготовок лишь на 57,2 процента. Одна из причин отставания сельсовета с хлебозаготовками заключается в том, что слаба государственная дисциплина среди руководителей колхозов. В большинстве колхозов имеет место разбазаривание хлеба. Колхоз «Доброволец» выполнил план хлебосдачи на 42 процента, в то же время председатель колхоза Шаткин разбазарил 3 тонны зерна и 35 пудов приевон. Имеет место факты разбазаривания хлеба в колхозах «Пилья», имени Крупской и «Новое хозяйство». В сельсовете не ведется нужной борьбы с разбазариванием колхозного хлеба.

Осталась пятидневка до срока окончания хлебосдачи, установленного обкомом партии для колхозов района. Надо немедленно закончить обмолот урожая, усилить сушку зерна и улучшить работу транспортных бригад. Сейчас затягивают хлебосдачу отстающие колхозы. Им должна быть оказана всемерная помощь с тем, чтобы они быстрее выполнили свою первую заповедь перед государством.

Вместо молотбы — прогулы

В нашем колхозе «Ударник», ремонтировали 3 дня. Теперь Варварского сельсовета, не обмолочен урожай хлебов с площади 230 гектаров. Задержка с обмолотом задерживает и выполнение плана хлебосдачи. Колхоз должен государству еще 40 тонн зерна. 29 ноября в колхозе была сложная молотилка Слободской МТС под руководством машиниста Крайнова. В первый день намолотили 300 кг зерна, молотилка поломалась, ее

Ромахина.

Задачи сельсоветов в период подготовки к выборам

Большие и ответственные задачи возлагаются на сельские советы в связи с подготовкой и проведением выборов в Верховный Совет СССР. Сельсоветы обязаны организовать актив села и оживить деятельность постоянных комиссий, направив их работу на выполнение производственных заданий и образцовую подготовку к выборам в Верховный Совет СССР.

Постоянно действующие комиссии при сельсоветах — это приводные ремни для связей с массами, через комиссии укрепляется связь советов с избирателями. Вовлечение актива в работу комиссий дает возможность со всей серьезностью обсуждать вопросы, стоящие на повестке дня сессии и исполкома сельсовета, проверять исполнение принятых решений. Хорошо работают постоянные комиссии при Подлесовском сельсовете и особенно сельскохозай-

ственная под руководством тов. Фадеевой и бюджетная, которой руководит депутат сельсовета Н. П. Курдин. Не случайно, что Подлесовский сельсовет выполнил план хлебосдачек и важный квартал исполняет финансовый план. Исполком сельсовета своевременно включился в подготовку к выборам в Верховный Совет СССР и значительный состав актива проводит большую работу на участках с избирателями.

Но в большинстве сельсоветов работа с активом не организована. Например, в Кадницком сельсовете (председатель тов. Седнев) ни одна комиссия из семи не работает, актив в работу не вовлечен, подготовка к выборам проходит в отрыве от избирателей и разрешения текущих задач, которых так много еще по данному сельсовету: план

хлебосдачек не выполнен, финансовый план не выполняется из квартала в квартал. Это в равной степени можно отнести к деятельности Варварского, Лопатищенского, Кисловского и некоторых других сельсоветов.

Не во всех сельсоветах проведены сессии с обсуждением мероприятий по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Необходимо в ближайшие дни провести сессии с участием всего актива. Оживить деятельность постоянных комиссий, всего актива и на основе более тесной связи с избирателями образцово подготовиться к выборам в Верховный Совет СССР, по борьбе разрешить задачи по завершению плана хлебосдачек, выполнению финансового плана и подготовке к весеннему севу будущего года.

Т. Власова, секретарь райсовета.

День Сталинской Конституции

Исполнилось девять лет со дня принятия Сталинской Конституции VIII чрезвычайным съездом Советов. Пятое декабря — день всенародного торжества победы социализма в нашей стране. Сталинская Конституция это величайшее достижение советского народа, итог пройденного пути в борьбе за право на труд, образование и обеспечение в старости. Сталинская Конституция — самая демократическая Конституция в мире.

Под знаменем Сталинской Конституции советский народ строит свою счастливую жизнь, под этим знаменем раздвинут германский фашизм и повержена агрессивная Япония. Наступил снова дни мирного труда. Советский народ залечивает раны, нанесенные войной, уже намечена четвертая пятилетка восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР на основе самой демократической в мире Конституции.

Период послевоенного восстановления народного хозяйства требует максимального напряжения сил и трудовой доблести от тружеников советской страны, своевременного выполнения всех обязательств перед государством и всех обязанностей, предусмотренных Конституцией. В день Сталинской Конституции взоры советского народа устремлены к творцу Конституции, вдохновителю и организатору наших побед над злейшими врагами человечества, любимому вождю и учителю товарищу Сталину. Ему долгие годы жизни и деятельности на благо любимой Родины!

В день Сталинской Конституции советский народ еще теснее сплотился вокруг большевистской партии, отдаст все силы восстановлению народного хозяйства и дальнейшему расцвету счастливой жизни.

Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина вперед, к новым победам!

Об утверждении состава окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза по Горьковской области и городу Горькому

На основании статей 43, 44 и 45 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября 1945 г. «Об образовании избирательных округов по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей», исполком Горьковского

областного Совета депутатов трудящихся утвердил окружные по выборам в Совет Союза избирательные комиссии по Горьковской области в составе следующих представителей общественных организаций и общественных организаций:

По Лысковскому избирательному округу № 138

Председатель окружной избирательной комиссии **Казанов Кузьма Алексеевич** — от коммунистической организации Лысковского района.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии **Оношно Нина Иосифовна** — от комсомольской организации Работкинского района.

Секретарь окружной избирательной комиссии **Козлов Анатолий Павлович** — от интеллигенции г. Лыскова.

Члены окружной избирательной комиссии:

Сафонов Илья Данилович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих затона памяти Парижской Коммуны Работкинского района.

Смирнова Зоя Алексеевна — от рабочих и служащих Курмышской МТС.

Евстафьева Елизавета Ивановна — от рабочих

артели памяти Клары Цеткин Б. Мурашкинского района.

Манаева Татьяна Ивановна — от рабочих, служащих и инженерно-технических работников Турбанской льнопрядильной фабрики Спасского района.

Зотов Александр Васильевич — от рабочих, служащих и инженерно-технических работников Михайловской судовой верфи имени М. Горького, Воротынского района.

Иванов Иван Иванович — от колхозников колхоза «2 в пятилетка» Вязининского района.

Галина Мария Петровна — от колхозников колхоза имени Крупской Воротынского района.

Егорушина Екатерина Ивановна — от колхозников колхоза «Красный штурмовик» Бутурдинского района.

Выполнить финплан IV квартала

В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР поднимается широкая волна социалистического соревнования, направленная на досрочное выполнение производственных заданий и обязательств перед государством. Учитывая всевозрастающий производственный подъем среди трудящихся, обком ВКП(б) и исполком облсовета одобрили инициативу финансово-го актива области о проведении с 25 ноября по 25 декабря месячника по выполнению финансового плана IV квартала текущего года каждым районом области.

Наш район занимает далеко почетное место в числе других районов области по выполнению финансового плана. На 1 декабря район выполнил финплан лишь на 18 процентов. Подобное отставание дальше терпеть быть не может. В период месячника район обязан ликвидировать позорное отставание и, как решила сессия райсовета, выполнить финплан IV квартала к 25 декабря, на что имеются все условия.

Для этого необходимо утверждённый райкомом ВКП(б) и исполкомом райсовета график — пятидневные задания по сбору средств немедленно обсудить на сессиях сельсоветов и в парт-организациях, довести данные задания до колхоза, налогоплательщика и строго контролировать его выполнение.

На выполнение финплана необходимо поднять весь народ, мобилизовать на это дело советско-партийный актив, агитаторов и уполномоченных по займу, из которых создать бригады по каждому колхозу. Они обязаны проверить всех должников по денежным платежам и принять меры к полной ликвидации задолженности по колхозам и каждому налогоплательщику.

Финансовые органы в период месячника должны доказать, что они при помощи местных парт-организаций и сельсоветов могут работать по боевому и выполнять задание так, как этого требует сложившаяся обстановка с выполнением финансового плана IV квартала. Они обязаны проявить исключительную настойчивость и

требовательность к налогоплательщикам.

Большая недоимка налогов и платежи по займу являются активом села. Необходимо сельским активистам предъявить особый счет на немедленное покрытие всей имеющейся за ними задолженности. Их священный долг показать пример другим, как нужно выполнять государственные платежи, тем более тогда, когда все сроки платежей уже истекли.

Правления колхозов обязаны провести специальные заседания, где обсудить вопрос о немедленной ликвидации денежных недоимок государству по подоходному налогу, страховым платежам и займу с колхозного хозяйства. На общих собраниях колхозников обсудить вопрос о месячнике по финплану и общими усилиями выполнить финплан района к 25 декабря.

Это будет лучшим показателем активности трудящихся нашего района в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

А. Блинов, зав. райфо.

Нет нужной заботы

В колхозе имени Лесина, Подлесовского сельсовета, многочисленные животноводческие фермы общественного скота. План по всем видам скота выполнен. Но здесь плохо организован уход за конем. В стойлах, где содержатся лошади, много навоза.

График обработки лошадей против чесотки нарушен, а после обработки лошадей ставят обратно в грязные стойла. Прикрепление лошадей к ездовым прессам по формально, нет особого ухода и за жеребьями матками. Плохо выполняет свои обязанности вет-

фельдшер колхоза тов Пивиков, он не затрудняет себя особыми заботами по уходу за общественным скотом.

Общественное животноводство колхоза, особенно лошади нуждаются в более заботливом уходе и содержании. **Макарычев**.

К 11-й годовщине со дня злодейского убийства С. М. Кирова

ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТ

Одиннадцать лет назад, 1 декабря 1934 года, немецко-фашистскими наймитами — троцкистско-бухаринскими предателями — был убит пламенный трибун нашей партии, крупнейший государственный деятель, соратник великого Сталина Сергей Миронович Киров. Большую и яркую жизнь прожил С. М. Киров, и вся она была отдана служению народу, борьбе за его светлое будущее.

Трудящиеся нашей страны отмечают одиннадцатую годовщину со дня злодейского убийства Кирова в условиях победоносного завершения Великой Отечественной войны, в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, вспоминают светлый образ любимца партии и народа и еще сильнее чувствуют величие и силу советской Родины и партии Ленина — Сталина, воспитавших такого сына. Жизнь Кирова — яркий пример того, как надо любить свою Родину, как надо бороться за ее счастье. Сергей Миронович Киров (Боктриков) родился 27 марта 1886 года в городе Уржуме. Рано потеряв родителей, он с детства познал нужду. Только благодаря упорной воле и способностям Кирову удалось окончить в 1904 году Казанское механико-техническое училище. В том же году он переезжает в Томск, где начинается его революционная деятельность. Член большевистской партии с 1904 года. Киров скоро становится одним из руководителей томской партийной организации, ведет трудящихся Томска на баррикадные бои в пе-

риод первой русской революции. Являясь организатором и руководителем боевых дружин, Киров получает свое первое боевое крещение.

Скрываясь от преследований полиции, Киров в 1909 году уезжает на Северный Кавказ. Здесь, руководя подпольной партийной организацией Владикавказ, он готовит народы Северного Кавказа к решительным боям и в 1917 году возглавляет эти бои. В боях за победу пролетарской революции на Северном Кавказе Киров сплотил горцев вокруг большевистской партии и привел их к победе.

Возглавляя героическую оборону Астрахани в 1919 году, освобождая вместе с Серго Орджоникидзе во главе XI Армии Северный Кавказ от власти белогвардейцев и интервентов, Киров сплел себе славу одного из крупнейших военных организаторов нашей страны, славу освободителя. После победы над интервентами и белогвардейцами Киров организует на Северном Кавказе борьбу с разрухой, борьбу за восстановление промышленности и сельского хозяйства. Он является проводником национальной политики партии на Северном Кавказе. Имя Кирова стало на Кавказе знаменем большевистской дружбы народов.

С июля 1921 года Киров во главе азербайджанской партийной организации в борьбе с предательством буржуазных националистов он сплотил большевиков Азербайджана вокруг знамени большевистской партии. Восстановление и начало рас-

цвета бакинской нефтяной промышленности связано с именем Кирова. И здесь Киров показал себя преданным сыном большевистской партии, верным учеником и соратником ее вождей Ленина и Сталина, непримиримым к врагам Родины. И в годы, когда эти презренные враги, подлые изменники из троцкистско-зиновьевской банды попытались свить свое гнездо в колыбели революции — Ленинграде, партия ставит Кирова во главе ленинградской партийной организации.

Товарищ Киров проделал в ленинградской партийной организации огромную работу. Через год Киров заявил:

«Мы, товарищи, уже можем твердо сказать, что те шатания, те колебания, та неуверенность в отдельных звеньях нашей партии, которые имели место, теперь взяты».

...шлагбаум по дороге в Ленинград для оппозиции закрыт, закрыт окончательно».

Всю свою энергию пламенного революционера, весь свой опыт Киров направляет на укрепление индустриальной мощи Ленинграда, на поднятие сельского хозяйства области.

Строительство новых электростанций, выпуск первых советских тракторов, укрепление оборонной промышленности, освоение Севера и, наконец, превращение Ленинградской области из потребляющей в производящую — все это связано с именем Кирова.

Кирова можно было видеть на заводах, фабриках, в тундре

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Процесс над главными немецкими военными преступниками занимает центральное место на страницах иностранных газет. Каждый день перед всем миром раскрывается содержание секретных документов гитлеровского правительства и германского командования, содержащие материалы, изобличающих людей, сидящих на скамье подсудимых.

Провелись попытки Геринга, Кейтеля, Раббентрова и других изобразить себя простыми исполнителями распоряжений Гитлера и законов гитлеровского государства. Суду предъявлены документы, которые составлялись и исполнялись при непосредственном участии этой группы фашистских главарей.

Нельзя недооценивать серьезность предъявленных обвинительных материалов и заставила Гесса заявить о том, что он до сих пор симулировал потерю памяти и теперь готов отвечать на вопросы.

Особое внимание печати привлекает документ под условным названием «План Барбаросса» («Барбаросса» — т.е. «Рыжая борода») — прозвище средневекового германского императора Фридриха I. Из этого документа видно, что несмотря на ижеющийся договор о ненападении гитлеровцы готовили планы нападения на нашу страну еще в 1940 году. В плане прямо предусматривалось истребление миллионов советских людей. На этом секретнейшем документе стоит подпись Гитлера, пометки бывших генералов Подля и Кей-

теля. Приложил к этому плану также свою руку и Геринг.

На суде полностью восстановлена картина подготовки гитлеровцев к нападению на Австрию, Чехословакию и Польшу.

Процесс должен будет пролить свет на всю отвратительную историю фашистского разбоя и покончить раз и навсегда с вожаками и рассадниками фашистской чумы.

В Белграде 29 ноября состоялось заседание обеих палат Учредительного собрания, избранного всеобщим голосованием. Все присутствовавшие депутаты, выполняя волю народа, приняли декларацию, провозглашающую Югославию Федеративной Народной Республикой. Учредительное собрание заявило также, что Король Петр II Карагеоргиевич и вся династия лишаются всех принадлежащих ему и династии прав.

Королевская династия в Югославии была опорой реакционного режима в стране. Принц-регент Павел — прямой агент Гитлера, предал страну немцам и тем самым вверг народ в страшную катастрофу. Сменивший принца Павла король Петр II, будучи в эмиграции, опирался на реакционные круги старых царедворцев, тормозивших освободительное движение в стране.

Демократическая печать всего мира констатирует, что это решение является свободным волеизъявлением масс.

В. Гришанин.

Кольского полуострова, в колхозах и совхозах. Он часто выступал перед колхозниками и много энергии положил, чтобы поднять сельское хозяйство области, призывая колхозников к освоению новых культур, к поднятию урожайности.

Не было такой отрасли промышленности, сельского хозяйства, культуры, которой бы Киров не интересовался, не знал. И за это знание дела, за близость к народу, за великую любовь и преданность нашей Родине трудящиеся нашей страны любили Кирова как одного из ближайших и верных соратников великого Сталина. И не случайно пуля подлых изменников Родины, немецко-фашистских наемников была направлена в сердце Кирова — великого советского патриота.

В дни, когда советский народ торжествует свою победу, со всей силой и величием встает перед нами образ Кирова — пламенного трибуна партии, крупнейшего государственного деятеля. И как наказ героям Великой Отечественной войны, воинам-победителям, приступающим сейчас к решению других великих задач, звучат слова Кирова, обращенные им к красноармейцам-отпускникам в 1928 году:

«Завтра, когда вы оставите ваши винтовки, когда вы свернете ваши военные учебники, когда вы вернетесь к вашему мирному труду, вам необходимо

будет с той же энергией, с таким же вниманием, с каким вы служили в Красной Армии, продолжать работу, но уже на другом фронте — в деле укрепления прежде всего хозяйственной мощи нашей страны...» (см. Киров. «Статьи, речи в документах», т. III, изд. 1936 г., стр. 179).

Вся жизнь и деятельность Сергея Мироновича Кирова была преисполнена непоколебимой веры в наш народ, в его победу над врагами. В июне 1934 года он говорил о двух полушариях, на которые разделен земной шар: «... На одном — ночь, мрак и заустение и мертвое слово — смерть, на другом — жизнь, работа и творчество и победное слово — вперед к новой жизни. И, товарищи, нет людей счастливее тех, которые называются большевиками. На этом полушарии мы с вами несем вперед это победное знамя, и мы безусловно победим, если будем верны заветам Ленина, если будем следовать указаниям нашего любимого Сталина».

Советские люди под гениальным водительством великого Сталина героически боролись и победили в битвах Великой Отечественной войны, героически трудились и победят и в грядущих боях за дело, которому отдал всю свою светлую жизнь Сергей Миронович Киров.

А. Мельчин.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки, Горьк. обл. центр. ул. Ленина МЦ—04304. Тип. райгазеты «Большевистский Фронт» Тираж 2200 экз.